



ORANGE  
NEWS

搜尋橙新聞

下載APP



贊

首頁 橙TV 資訊 評論 財經 文化 生活 親SON教 美人計 公仔紙 HK Eye 社區 走進大灣區 更多 ▾

提議

首頁 / 財經 / 產經

## 勞工界反對「打風照開市」安排 稱若執意推行需承擔罵名

編輯：路旖 責編：洛奇

2023年10月1

財政司司長

陳茂波先生 鈞鑒：



以巴衝突  
加密幣賬



雙十一  
中心 已聯



十央企大  
媒：冀帶



科大調查  
信心 無慮



精簡架構  
2500人

日前，本人接獲香港證券及期貨專業總會的意見，對於政府有意實施「打風不停市」的安排表示反對。雖然政府認為此措施有助增強香港市場吸引力，然而從未提及就保障前線員工的討論，不單令前線員工憂慮在惡劣或極端天氣下，上下班難、交通費貴的問題，途中萬一發生意外出現傷亡，是否獲得合理的保障。

此外，若「不停市」安排以在家工作進行，相關的配套支援措施是否有充分準備，當中包括：銀行、交通、電腦、訊息技術和保險等配合，以及網絡安全的保障。還有值得關注的是，「不停市」是重大的改變，當中也可能牽涉「單方面更改僱傭合約」的事宜，認為政府必須三思。

對於業界的疑慮，敬請司長詳加研究及考慮，以免令社會質疑，只為每年三數天的惡劣或極端天氣而暫停交易，卻投放大量資源作重大改革的成效。尤其最近社會就颱風下的交通安排的討論，可以總結是非必要人員應該留在安全的地方。若政府執意將惡劣或極端天氣下，各行各業如常上班視為理所當然，將需承擔把市民人身安全置之不顧的罵名。

現謹附上香港證券及期貨專業總會的公開信副本，當中包括多項就極端天氣下維持港港運作重點關注事項。本人謹以勞工界議員身份，促請政府審慎考慮，並必須在充分完善保障人身安全的情況下，才可實施在惡劣或極端天氣下開市的措施。

此致

工聯會立法會議員

郭偉強

2023年10月16日

副本抄送：財經及庫務局局長

工聯會立法會議員聯合辦事處：香港中區立法會道3號立法會綜合大樓B10-B14室  
HKFTU's Legislative Councillor Joint Office: Rm B10-B14, Legislative Council Complex, 1 Legislative Council Road, Central, Hong Kong.  
Tel: 2537 9618 Fax: 2509 902

郭偉強將信件副本亦抄送了本港財庫局局長許正宇。

**【橙訊】**由港交所(00388)主導的工作小組正快馬加鞭推進打風照開市安排，當局盼年底得出具體方案。不過，繼上周證券及期貨專業總會發公開信表達反對，勞工界亦發聲反對。工聯會立法會議員郭偉強向財政司司長陳茂波發公開信，指為每年數日的極端天氣的停市，政府卻要投放重大資源改革，促請政府審慎考慮。

郭偉強昨日(16日)以勞工界議員身份表示，雖然政府認為有關措施有助增強香港市場吸引力，然而從未提及就保障前線員工的討論，不單令前線員工憂慮在惡劣或極端天氣下，上下班難、交通費貴的問題，途中萬一發生意外出現傷亡，是否獲得合理的保障。

他亦指，若「不停市」安排以在家工作進行，相關的配套支援措施是否有充分準備，當中包括銀行、交通、電腦、訊息技術和保險等配合以及網絡安全的保障。還有值得關注的是，「不停市」是重大的改變，當中也可能牽涉「單方面更改僱傭合約」的事宜，認為政府必須三思。

郭偉強亦提出質疑，指只為每年三數天的惡劣或極端天氣而暫停交易，卻投放大量資源作重大改革的成效。尤其最近社會就颱風下的交通安排的討論，可以總結是非必要人員應該留在安全的地方。若政府執意將惡劣或極端天氣下，各行各業如常上班視為理所當然，將需承擔把市民人身安全置之不顧的罵名。

此外，該信件副本抄送財經及庫務局局長許正宇。許正宇周日(15日)出席港台節目時表示，當局正研究在惡劣天氣下的市場交易安排，若經市場充分討論後認為方案可接受，希望盡快落實，並於今年內得出方案。

圖：郭偉強@FB

